

# 感謝天主讓我如願訪問非洲兩國

教宗感謝天主能夠讓他實現訪問這兩個國家的夢想，也邀請在場人士繼續為這兩個國家祈禱，願愛、正義與和平的種子在整個非洲發芽並成長。

2023年2月8日

教宗方濟各2月8日上午在保祿六世大廳主持例行的週三公開接見活動，在要理講授中回顧了他上週在剛果民主共和國和南蘇丹的牧靈訪問的一些重

要時刻。教宗特別感謝天主讓他如願以償訪問了這兩個國家。

教宗首先表示：“我感謝天主讓我進行這次渴望已久的旅行。”他所探訪的剛果人民是“一個幅員遼闊國家的守護者”。 “這片土地資源豐富，卻因戰爭而流血，這戰爭持續不斷，因為總有人在挑起戰火”。教宗也表示很高興與聖公會坎特伯里總主教韋爾比 (Justin Welby) 和蘇格蘭教會領導人格林希爾茲 (Iain Greenshields) 一起在南蘇丹進行了“和平朝聖之旅”。 “我們一起見證了在多元性中合作的可能性與必要性；如果同樣信仰耶穌基督，則更是如此”。

關於在剛果的訪問，教宗談到他在首都金沙薩的日子，指出他在那裡給予的訊息，目的是要保護這個寶貴的國家免受紛爭、暴力、貧困和剝削的折磨。教宗特別談到與該國東部地區的暴力受害者的會面，說道：“多年

來，在經濟和政治利益的操縱下，武裝團伙之間戰爭不斷，導致該地區四分五裂。……人們生活在恐懼和不安全之中，成為非法交易的犧牲品。我和他們一起對暴力和認命說‘不’，對和解和希望說‘是’。”

接著，教宗提及他與剛果青年和要理教員，以及神父、執事、修會會士、度奉獻生活者和修生一起度過的時光。他說：“我敦促他們成為子民的僕人，見證基督的愛，克服三種誘惑：精神上的平庸、世俗的舒適，以及膚淺。”教宗也記得與剛果主教們分享牧職服務的喜悅和疲憊。教宗說：“我邀請他們接受天主關懷的安慰，並以天主聖言的力量成為子民的先知，成為祂憐憫、關懷和溫柔的標誌！”

隨後，教宗把思緒轉到了南蘇丹首都朱巴，指出這次訪問具有非常特殊的特徵，強調這次訪問是一次“和平的大公朝聖之旅”，稱其為“幾年前已

開啟的旅程的終點”： “我們於2019年在羅馬與南蘇丹政府當局會面，承諾克服衝突並建設和平。”

教宗說道，不幸的是，“和解進程沒太大的進展”。 “新生的南蘇丹是舊的權力和較量邏輯的受害者，這種邏輯產生了戰爭、暴力、難民和國內流離失所者”。 教宗強調，訪問南蘇丹的大公特質特別反映在與聖公會、蘇格蘭教會的弟兄姊妹共同祈禱的時刻。

在像南蘇丹這樣衝突不斷的現實中，大公合一的記號極為重要，“因為很遺憾地，有些人濫用天主的名字來為暴力和侵犯做辯解”。 教宗回顧道，南蘇丹是一個擁有約1100萬居民的國家，其中有200萬人因武裝衝突而在國內流離失所，還有同樣多的人逃往鄰國。 為此，教宗希望探訪這大批的國內流離失所者，聆聽他們的心聲，讓他們感受到教會的關懷。 教會和眾多秉持基督徒精神的組織，多年來一

一直在救助國內流離失所者的第一線奮鬥。

在談到婦女在國家和平進程中的作用時，教宗說：“我向婦女們講話，她們是能改變國家的力量；我鼓勵所有人都成為一個沒有暴力，和解與和平的新南蘇丹的種子。”

最後，教宗總結道，天主並沒有寄希望於偉大而有權勢的人，卻是寄希望於弱小而卑微的人。這是天主的行事風格。

在結束講話時，教宗邀請在場人士：“讓我們祈禱，願在剛果民主共和國和南蘇丹，以及整個非洲，愛、正義與和平。

( 梵蒂岡新聞網 )

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
Gan-Xie-Tian-Zhu-Rang-Wo-Ru-Yuan-  
Fang-Wen-Fei-Zhou-Liang-Guo/](https://opusdei.org/zht/article/Gan-Xie-Tian-Zhu-Rang-Wo-Ru-Yuan-Fang-Wen-Fei-Zhou-Liang-Guo/) (2026  
年2月4日)